

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1995
4 ФЕВРАЛЯ
СУББОТА
17 (7887)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

ОБРАЩЕНИЕ

Проходят годы. Сменяются поколения. В историю уходят события, даты. Многие из них блекнут и не оставляют следа. Но в их чередехе есть такие, перед которыми отступает время. Они занимают особое место в судьбе народа. Таким событием является для всех нас прошедшая война, победа в которой мы празднуем «со слезами на глазах», поскольку к светлону чувству радости всегда примешивается горечь воспоминаний о страданиях тех лет, о неисчислимых жертвах, понесенных в войне.

В канун знаменательного праздника — 50-летия со дня Победы нашего народа над фашизмом в годы Великой Отечественной войны — оргкомитет по подготовке и проведению мероприятий к знаменательной дате, обращается к жителям района, коллективам предприятий, коммерческих структурам, бюджетным организациям: внесите посылную ленту в подготовку и проведение мероприятий к пятидесятилетию Победы.

Уже есть те, кто откликнулся на призыв. Коллектив Кларомонтажа (руководитель Е. Г. Науменко) одним из первых оказал помощь — изготовил металлические емкости для воды и печи для бань ветеранам ВОВ.

Администрация района, совместно с отделом соцзащиты, продолжает вызывать благотворительную помощь инвалидам ВОВ, вдовам. Так, в декабре 1994 года инвалиды ВОВ, вдовам было выдано дров на сумму 5 миллионов руб. 48 человек получили такую поддержку. Более 200 тысяч рублей выдано на лекарства, выделено 2 квартиры в г. Кудинске, установлено 2 телефона, 3 участником ВОВ оказана материальная помощь на ремонт квартир.

Не только скорбью мы должны чтить память всех безвозвратно ушедших защитников Отечества, но и заботой о тех, кто остался жить.

Оргкомитет выходит с предложением к трудовым коллективам предприятий, коммерческим структурам, бюджетным организациям — перечислите в фонд 50-летия Победы одиндневный заработок (за 6 февраля).

МЫ ЖДЕМ ВАШЕЙ ПОМОЩИ!

Наш расчетный счет № 142107 РКЦ ЦБ г. Кудинска, МФО № 144319 Фонд 50-летия Победы.

Оргкомитет по проведению мероприятий к 50-летию Победы.



Не скучает ветеран

Ветерану Великой Отечественной войны Камениски Петру Еремеевичу 5 февраля исполняется 80 лет. Дед Петра Еремеевича был сослан из Польши в Сибирь и на жительство определен в деревню Карамышево. Здесь он обжился, обзавелся семьей, дал начало новому роду. В 1915 году родился Петр Еремеевич.

Жизнь сложилась обычная: трудовая. Работал в леспромхозе, сплавлял плоты по Ангаре, строил планы на будущую жизнь, но война все перевернула.

22 июня работал с бригадой на взлке плотов, во время обеденного перерыва от председателя совета узнали страшную весть. Но не сразу призвали Петра Еремеевича в армию, так как страна очень нуждалась в лесе. Только в августе 42-го пришел его черед. После двенадцатидневного карантина и месячного обучения в г. Красноярске он был отправлен на передовую. Попал в штурмовую бригаду артиллерийского полка, а через год фронтовая судьба привела его в зенитную артиллерию.

С боями часть прошла Белоруссию, Литву и Польшу. День Победы встретил в Кенигсберге. Там же Петр, за сбитые самолеты, был награжден медалью «За отвагу».

В августе — новая передислокация — на восток, на войну с японцами.

Демобилизовался только в 1946 году, вернулся в родные места. Старший брат, проважавший всю войну в пехоте, был уже дома.

До 1987 года трудился Петр Еремеевич, выростил троих детей, помог вырастить внуков, и сейчас ему правнуки скучать не дают.

С. КАЙГОРДОВ.
Фото автора.

✦ ПИСЬМО БЕЗ РЕТУШИ

Выражаю общую мысль

Уважаемая редакция! К вам обращается житель г. Кудинска, которого волнует не только положение дел в стране, но в большей степени в районе и нашем городе. Потому что идет информация о положении в Чечне, Приамурье, за границей, но не в полной мере мы информированы об экономическом положении района и его предприятий.

Мы все зависим экономически от таких гигантов района и города, как АО «БогЭС», АО «СТРИМ», АО «Кода-лес», ЭКПДС и другие. Каково их экономическое положение, как и чем они занимаются, как идут дела, в чем их трудности — об этом хотелось бы знать, и не из простого любопытства,

а, оттого, что от их благополучия зависит наше будущее и положение района.

Так как я являюсь работником АО «Кода-лес», в первую очередь меня интересует положение дел в «Кода-лес». За последнее время (несколько месяцев) произошли на

предприятии большие изменения. Раньше наши руководители то ругались, то мирились, но как-то работали. Сейчас ничего не понятно. То ли они окончательно поругались и разбежались, то ли делают вид, что все нормально, но все предприятие дышит. К чему нам готовиться — неизвестно. Домыслов больше чем надо.

Поэтому, если это возможно, пусть ваша газета возьмет на себя труд прояснить этот вопрос. Пусть руководители АО «Кода-лес», администрации района через вашу газету дадут разъяснение по этому поводу. Такие же разговоры идут среди рабочих «СТРИМа»,

БогЭС и всех других предприятий. Возможно даже появиться необходимость открыть рубрику в вашей газете «Вести с предприятий района» или что-то в этом роде.

Мы живем сейчас в стране демократии, но она (демократия), видимо, еще не дошла до «Кода-лес», и я подлинность простой русской фамилии — Иванов, на которой вся страна держится, да и выразил я общую мысль людей г. Кудинска. Не думаю, что это письмо опубликовано будет, но хочется надеяться.

С уважением,
ИВАНОВ И. И.

В АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НА ТЕРРИТОРИИ КРАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПРАВОНАРУШЕНИЯ В СФЕРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА И ДОРОЖНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

СТАТЬЯ 1.

Предоставление жилых помещений гражданам с целью распятия спиртных напитков влечет предупреждение или наложение штрафа в размере от одного до трех минимальных размеров оплаты труда.

То же действие, совершенное лицом, которое в течение года было подвергнуто административному взысканию за указанное в части 1 настоящей статьи правонарушение, влечет наложение штрафа в размере от трех до пяти минимальных размеров оплаты труда.

СТАТЬЯ 2.

Совершение гражданами умышленных действий, нарушающих тишину и покой окружающих в период с 23.00 часов до 7.00 часов, влечет предупреждение или наложение штрафа в размере от трех до пяти минимальных размеров оплаты труда.

СТАТЬЯ 3.

Невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию детей, проявляющееся в безнадзорном появлении детей в возрасте до 14 лет в общественных местах в период с 23.00 часов до 5.00 часов, влечет предупреждение или наложение штрафа на родителей или лиц, их заменяющих, в размере от одного до трех минимальных размеров оплаты труда.

СТАТЬЯ 4.

Движение, остановка и стоянка механических транспортных средств на тротуарах и газонах влечет наложение минимальных размеров оплаты труда.

СТАТЬЯ 5.

Движение и стоянка грузового транспорта и автобусов во внутриквартальных проездах жилых массивов, кроме транспортных средств, занятых на обслуживании населения, влечет наложение штрафа на водителей в размере

трех минимальных размеров оплаты труда.

СТАТЬЯ 6.

Управление автомобилем с тонированными стеклами, светорассеивающими которых не соответствует ГОСТу 5727-88, а также стеклами, имеющими зеркала, а также поверхность покрытия (кроме инкассаторских машин, оперативных машин МВД, ФСК и налоговой полиции), влечет наложение штрафа на водителя в размере пяти минимальных размеров оплаты труда.

СТАТЬЯ 7.

Рассматривать дела об административных правонарушениях и налагать административные взыскания по статьям 1, 2, 3 настоящего Закона вправе административные комиссии при местных администрациях в порядке, предусмотренном Кодексом РСФСР об административных правонарушениях.

Рассматривать дела об административных правонарушениях и налагать административные взыскания по статьям 4, 5, 6 настоящего Закона вправе от имени органов внутренних дел государственные автомобильные инспекторы.

В. М. ЗУБОВ,
глава администрации края.
[Окончание на 4-й стр.]

ЕГО КОЛЛЕКТИВ РАБОТАЕТ СТАБИЛЬНО

Интервью нашего внештатного корреспондента Н. Шмидт с Б. И. ЛЕДОВСКИХ о деятельности ПЖРЭО, думаем, будет небезинтересно прочитать многим жителям города.

Основа деятельности объединения — финансы. Как в настоящее время обстоят дела с финансированием ПЖРЭО?

До осени ценивались большие трудности, т. к. в течение года были вынуждены основные средства пустить на приобретение материалов и оборудования в ущерб заработной плате. Если бы мы не сделали этого, сейчас бы работали на аварийном режиме. Целевые средства позволили в достаточном количестве приобрести к зимнему сезону материалы и инструменты. Поэтому вовремя смогли провести плановые мероприятия по аварийке к нему. Желая сэкономить средства, реставрировали запорную арматуру и другое оборудование. Искали выходы из сложных ситуаций всей командой, что дало положительные результаты.

Конец 1994 года был менее напряженным, т. к. администрация района почти полностью сумела рассчитаться с ПЖРЭО. И мне хочется сказать спасибо от всего коллектива ПЖРЭО зам. главы администрации района Я. Г. Кучеруку и главе администрации В. Е. Говорскому.

К сожалению, крайне плохо рассчитываются с нами потребители электроэнергии и других услуг. На крайнем мы бы не идём (т. е. отключая энергию и т. д.), понимая, что это катастрофа для неплательщиков, но если ситуация будет оставаться такой же — решимся. ПЖРЭО не может быть ростошником для других предприятий себе в ущерб.

Говорят о финансировании и не задеят вопрос заработной платы, думаю, нельзя. На нашем предприятии крайне низок ее уровень. Мы не можем привлечь на работу на ответственных участки высококвалифицированных специалистов именно по этой причине. И это сказывается на работе объединения в целом.

— Ранее в «СП» вы рассказывали о подготовке к зиме. Поэтим уже прошло, что можете сказать об организации работ в этот период? Все ли идет, как предполагалось, или возникли новые проблемы?

— Мы уже наладив работы прошлых лет в организации работ по подготовке к зимнему сезону. В силу того, что начальник участка теплоснабжения не вполне владеет обстановкой, вынуждены были его заменить. Сейчас этим участком руководит В. В. Шевелев — грамотный специалист, инициативный человек. Надеемся, что он справится с возложенными на него обязанностями.

Хотел бы сказать еще вот о чем. В настоящее время на городской площадке существует дефицит тепла в д. Хвал. В связи с этим администрация района было принято постановление № 428 от 09.12.93 г. «О прекращении подключения дополнительных потребителей. Однако администрация района решила дела разрешения на подключение КИД-136, налоговой инспекции, дома № 32, а теперь ставится вопрос о подключении КИД-131. А уже в этом году ПЖРЭО было вынуждено от-



Ледовских Борис Иванович родился 15 сентября 1935 года в г. Бузулуке Оренбургской области. Окончив 7 классов, он поступил в Бузулукский лесной техникум и в 1954 году успешно его окончил. В том же году призван в ВМФ. После пехоты лет службы направлен в Краснохолмский лесхоз инженером, затем здесь же работал начальником цеха. С 1963 года продолжил работу в п. Светлый на строящемся никелевом комбинате, прошел путь от мастера ЖКК до начальника ремонтноцеха.

В 1975 году с семьей переехал в Усть-Илимск. Приезд в Сибирь был осознанным — захотелось научиться привычной жизни. В то время по всему Союзу строили города, заводы, электростанции. Не жалел Борис Иванович, что судьбой забросила его в Сибирь, а время работы в Усть-Илимске считает самым интересным периодом жизни. Нигде он больше не встречал такой доброжелательной атмосферы, таких добрых отношений между людьми. «Возможно», — говорит он, — это были годы зрелости и всеобщего вдохновения. Проработав пять лет в Усть-Илимске, он стал главным инженером ЖКУ.

Но, так уж сложились семейные обстоятельства, вынужден был вернуться в п. Светлый. В родных местах встретил радушно. Два года работал начальником ПМК, а затем зам. директора завода по общим вопросам.

Однако Сибирь забыть не мог, скучая без атмосферы, которая царит на строительстве Усть-Илимской ГЭС, нравилась и суровая природа. Это сибиряки, прожившие всю жизнь здесь, не испытывают тоски, а приехавшие (теперь все из степных районов) по достижению пенсия и приему, и отношения между людьми.

В Кодкин приехал по приглашению Н. Б. Михайлова. С того времени работает начальником ЖКК, зам. заместителем председателя городского Совета. С 1992 года — директор ПЖРЭО. Сегодня почти все жители Кодкина знают его в лицо.

никают и при отставке центрального отопления, а также замене батарей. Большие неудобства доставляют и старые радиаторы, которые часто выходят из строя. Несмотря на неоднократные возражения со стороны администрации ПЖРЭО, строители продолжают. Взаимопонимания найти и не можем. Аварий же по вине обслуживающего персонала за этот период не было.

Что касается отключения электроэнергии, то это происходит по вине строителей, которые, выполняя земляные работы, зачастую не согласовывали их с ПЖРЭО. Дополнительные сложности добавляет и то, что большая часть выполнена по временной схеме. Гаржные и дачные кооперативы, некоторые организации не имеют собственного квалифицированного персонала и не передают на обслуживание линии электроснабжения в нормальное техническое обслуживание приходит в нерабочее состояние, и как результат — аварийные ситуации. То же можно сказать и о центральном отоплении. Многие потребители не понимают, что неотапливаемая система отопления отдельных объектов отрицательно влияет на работу отопления в целом.

Преднамеренно создают аварийную ситуацию и те организации, которые строят сараи и другие строения под линиями электропередач.

В итоге возникает опасность, в первую очередь, для них самих. Администрация ПЖРЭО неоднократно поднимала вопрос о привлечении мер к «горестроителям». Надеемся, что в этом году застройщики будут перенесены в специально отведенные для этого места.

ПЖРЭО берет на обслуживание п. Илимский. Чем это вызвано? И как будут строиться взаимоотношения с этим участком в дальнейшем?

Разговор о передаче п. Илимский на обслуживание текущего года, только сейчас принято окончательное решение. С 1 января 1995 г. работники Илимского участка приняты на работу в ПЖРЭО. За руководителями сохранены все обязанности, оставлена прежняя структура. При знакомстве руководящий состав участка произвел хорошее впечатление — это люди, знающие свое дело. Руководитель всей работой участка будет зам. начальника ЖЗУ ПЖРЭО, пока эти должности вакантны. Если честно говорить, то работа не испытываем, т. к. поселок к зиме подготовлен полностью. Выявлено очень много отклонений от норм эксплуатации, в жилом фонде отсутствуют жилые радиаторы отопления, на КОС работает одна воздушная дувка и т. п. Кусок не лакомый приобрели, потребуются большие затраты. Сейчас соответствующие службы ПЖРЭО готовят расчеты для администрации района, которые явятся финансовым обоснованием нормальной работы участка п. Илимский. Сложность состоит еще и в том,

что надо решать вопрос со связью, т. к. телефонные переговоры будут зависеть от дорогих средств. Считаю, что при всех сложностях, которые названы, ПЖРЭО справится с поставленными задачами. Думаю, вскоре жители поселка почувствуют, что обслуживающим жилго фонда занимаются специалисты.

— **Каковы итоги деятельности ПЖРЭО в 1994 г., какие планы на будущее?**

Думаю, по всему ранее сказанному мной можно судить о деятельности ПЖРЭО в 1994 году. Хочу выразить благодарность рабочим и ИТР объединения, которые своим трудом обеспечили своим механизмов и различных участков. Их труд — основа стабильности нашего объединения.

В 1995 году должны измениться отношения между ПЖРЭО и администрацией района. В настоящее время подготовлен договор, в котором оговариваются обязанности обеих сторон, невыполнение которых будет вестись к экономическим санкциям. Считаю, мы уже готовы к такой работе.

Планируем ремонтные работы на ГЭК. Это одна из главных забот. Дело хлопотное: надо завезти и уложить трубы протяженностью два километра и две нитки. Потребуются значительные финансовые вложения. Мы уже начали подвоз труб.

Возможно, изменился статус предприятия, т. е. оно превратится в акционерное, хотя и форсировать этот вопрос не собираемся. Сумеем доказать преимущества акционирования — станем акционерами.

Выполнение всех планов зависит от взаимопонимания. А мы никак не можем достигать его с потребителями. Неудачные выступления в газете по поводу взвоза труб так и остались неуслышанными. Отмахнуться от них — значит, оставить город в реальности которого, к сожалению, осознают не многие.

Но, думаю, мы все же сможем выполнить запланированное.

Стабильность любого предприятия зависит от руководства — это неоспоримый факт. Каким же фактом Б. И. Ледовских много сделал для того, чтобы объединение стало таким, какое оно сейчас. И закончить материал хочу словами зам. главы администрации Кожанова И. В. Рыбикова: «ПЖРЭО — это одно из предприятий, которое обеспечивает население города рабочими местами и поддерживает жизнедеятельность города. Объединение — пожалуй, самое крупное предприятие в городе. Несмотря на мелкие неурядицы, которые есть на каждом предприятии, в связи с недостаточностью финансирования, ПЖРЭО работает стабильно. Борис Иванович сумел создать хороший, работоспособный коллектив, способный решать задачи даже в очень сложной обстановке».

♦ НЕМНОГО РЕКЛАМЫ

В павильон «Сатурн» (бывший три) поступили в продажу: — писчая бумага (белая 250 листов); — мастика синяя;

копировальная бумага черная; — канцелярские товары. Принимаются заказы на канцелярские и другие товары. Для детей в продаже есть компьютеры, дискеты. ОЖИДАЕТСЯ в начале февраля поступление численников,

фотообоев, ватмана, фотоленки, лампочек, детских игрушек и др. товаров. Приглашаем посетить наш павильон! Тел. 2-48-50. (204)

ДАЮТСЯ всежелезные пельмени. ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ на индивидуальные приготовления блюд. Тел. 2-48-50. (215)

Организация примет заказы на поставку персональных компьютеров, копираловых аппаратов, факсов, калькуляторов, видео- и аудиотехнических моделей по выбору заказчика. Справки по тел. 2-23-40. (199)

В кафе «Отшельник» ПРО.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Мы уже сообщали в «СП», что состоялся краевой суд по исковому заявлению «УЛСН» в Кежемскому районному отделу Управления департамента налоговой полиции...

РЕШЕНИЕ КРАЕВОГО АРБИТРАЖНОГО СУДА ОТ 6 ЯНВАРЯ 1995 ГОДА.

Коммерческая фирма «УЛСН» г. Козинск обратилась с иском к Кежемскому районному отделу Управления департамента налоговой полиции по Красноярскому краю (в дальнейшем РО УДНП)...

В качестве одного из доводов для признания решения арбитражного суда недействительным истец ссылается на превышение налоговой полицией своих полномочий, так как согласно закону федеральных органов налоговой полиции предоставлено право осуществлять проверку налогоплательщиков только после проверки, проведенных налоговыми органами...

КОГДА ЗАКОН НЕ ДЫШЛО

Федеральным органом налоговой полиции предоставлено право осуществлять проверку налогоплательщиков только после проверки, проведенных налоговыми органами, а в данном случае налоговая инспекция «обверку соблюдения налогового законодательства фирмой «УЛСН» не производила.

Отвечники иск не признали и считают, что органам налоговой полиции предоставлено право при исполнении служебных обязанностей пользоваться правами, предоставленными законодательством должностным лицам налоговых органов.

Заслушав представителей сторон и рассмотрев материалы дела, арбитражный суд установил:

Кежемское РО УДНП провело проверку коммерческой фирмы «УЛСН» по факту получения и уплаты налогов от этой операции. Результаты проверки отражены в акте от 13 апреля 1994 года.

На основании акта проверки начальник Кежемского РО УДНП принял решение о предложении от 29.04.94 г. № 46 о применении финансовых санкций к фирме «УЛСН» за сокрытие дохода.

Исковые требования подлежат удовлетворению по следующим основаниям: задачи, компетенция, права

и обязанности государственных органов определяются законодательными актами об этих органах. Они не должны дублировать друг друга. Задачи, принципы организации и деятельности, полномочия, права и обязанности федеральных органов налоговой полиции определены Законом РФ «О федеральных органах налоговой полиции».

Задачи, права и обязанности налоговых инспекций определены Законом РФ «О государственной налоговой службе Российской Федерации», утвержденным Указом Президента РФ от 31.12.91 г. № 340.

В соответствии со ст. 1, 2 Закона РФ «О федеральных органах налоговой полиции» федеральные органы налоговой полиции являются правоохранительными органами, основными задачами которых являются выявление, предупреждение и пресечение налоговых преступлений и правонарушений, обеспечение безопасности деятельности налоговых инспекций, предупреждение, выявление и пресечение нарушений в налоговых органах.

Основной задачей государственных налоговых инспекций является контроль за соблюдением налогового законодательства, за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью внесения в соответствующий бюджет государственных налогов и других платежей (ст. 1, 6 Закона РФ «О государственной налоговой службе в Российской Федерации»). Государственная налоговая служба входит в систему центральных органов государственного управления.

Анализ законодательства, регулирующего деятельность налоговой полиции и налоговых инспекций, показывает, что налоговая полиция создана как правоохранительный орган и не должна подменять налоговые органы. В связи с изложенным согласно ст. 11 Закона РФ «О федеральных

органах налоговой полиции для выполнения своих задач органы налоговой полиции имеют право осуществлять в необходимых случаях проверки налогоплательщиков только после проверки, проведенных должностными лицами органов государственной налоговой службы. Право осуществления первичных проверок налогоплательщиков с целью проверки правильности, полноты и своевременности внесения ими в бюджет налогов федеральным органом налоговой полиции не предоставлено указанным законом, следовательно, пользоваться при исполнении служебных обязанностей правами, предоставленными законодательством должностным лицам налоговых органов, федеральные органы налоговой полиции могут только при осуществлении контрольных, повторных проверок после налоговых органов.

Соответственно и применение финансовых санкций может последовать в особых случаях по актам проверок налоговых инспекций, проведенных этими же органами. Проверки должностными лицами налоговых инспекций по решению начальника органа налоговой полиции. Исходя из этого, законодатель предусматривает, что споры, возникающие между федеральными органами налоговой полиции и налоговыми органами по результатам контрольных проверок налогоплательщиков, проведенных федеральными органами налоговой полиции, разрешаются вышестоящими налоговыми органами (ст. 9 Закона «О федеральных органах налоговой полиции»).

В данном случае налоговая полиция не признала проверку налоговой инспекции, сама провела первичную проверку налогоплательщика, т.е. подменила налоговую инспекцию и вышла за пределы своей компетенции, определенной законом об этих органах. Решение начальника Кежемского РО УДНП принято в нарушение п. 3 ст. 11, Закона РФ «О федеральных органах налоговой полиции».

Решением от ст. 22, 72, 102, 106 — 110 Арбитражного процессуального Кодекса РФ, суд РЕШИЛ:

иск удовлетворить. Признать недействительным предложение Кежемского районного отделения Управления департамента налоговой полиции от 29.04.94 г. № 46 и акт документарной проверки коммерческой фирмы «УЛСН» г. Козинск от 13.04.94 г.

В иске к Управлению департамента налоговой полиции по Красноярскому краю г. Красноярск отказать.

Предложить Кежемскому районному отделению Управления департамента налоговой полиции по Красноярскому краю возместить коммерческой фирме «УЛСН» расходы по госпошлине в сумме 410 000 руб.

Полное взаимопонимание

Став главой администрации Тагаринского сельсовета, я, как и мой предшественник, тут же столкнулся с постоянными, каждодневными проблемами и заботами. Полагаю, решать их самостоятельно, но... Поила, что в одиночку не справиться.

Вышел на К-100, где так давно приступил к исполнению обязанностей новый руководитель — Н. И. Мухачев. И сразу получил поддержку: Не стесняйтесь, обращайтесь в любое время. Всегда поможем, если будет возможность. Ни одна наша просьба по любому вопросу не остается без внимания, всегда следует незамедлительная помощь; и по дорогам, и по выделению автобуса, и по другим проблемам. Своевеще не было, через не могу, но помогаю.

В общем, нашли полное взаимопонимание. А. ПАНИН, глава администрации.

п. Тагара.

Спасибо „Преодолению“!

Последний год для Центра творчества детей и молодежи был напряженным и беспокойным. Дело в том, что не раз его пытались выселить из здания бывшего двorca «Золотого ключика». И вот, наконец, на радость ребятишкам и их родителям, по распоряжению главы администрации района, помещение было окончательно закреплено за Центром.

Сразу же встал вопрос ремонта, ведь Центр творчества стал уютным домом для многих детей. А какой же человек не хочет, чтобы дом выглядел красиво!

Ремонт провело малое предприятие «Преодоление» (дир. О. Б. Семанко). Изменила планировку, много выполнено работ по электропроводке, сконструированы стеллажи и большие клетки для птиц и т.д. Особенно хочется поблагодарить плотника А. С. Дяткина и А. П. Циркина, электрика В. М. Карандава и А. Д. Венгеля, которых руководил ремонт.

Чисто, светло и по-домашнему уютно стало тепле в здании Центра творчества молодежи. Всею чирьяют «кваркари», которые из тесной клетки переселились в более просторную квартиру. Что ни говори, ремонт был сделан с душой.

Спасибо «Преодолению»! В. БУТАКОВА.

ОПАСНО ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ!

В Красноярском крае продолжается вспышка дифтерии — тяжелого инфекционного заболевания с нередким смертельным исходом. Повышение заболеваемости дифтерией отмечается с 1978 года — из 142 случаев по России 32 приходится на Красноярский край, к концу 1993 года количество больных выросло до 9 тысяч.

Причины роста дифтерии ясны: это спадание иммунитета у населения и отказ от прививок, недостаточная прослойка привитых людей. Проявления дифтерии тоже отличаются от прививочных: это подъем температуры до 37,6—38 градусов, головная боль, слабость и боли в горле, т.е. симптомы известного заболевания — ангины, но, дополнительно — наличие плотных пленок на миндалинах и задней глотке и отек шеи. Заболевание это протекает тяжело, а еще страшнее осложнение: дифтерийный микроб заражает сердечную недостаточность, паралич черепно-мозговых нервов с расстройством дыхания, что приводит к инвалидности, а иногда и к смертельному исходу.

Для того, чтобы уберечь себя и своих близких, уменьшить риск заболевания, напоминаем, что в поликлинике Кежемской ЦРБ проводится прививочная работа против дифтерии — прививка препаратом АДС-М, имеющимся в достаточном количестве, обеспечивающим вакцинацию в течение 10 лет. Полный курс иммунизации включает в себя две вакцинации АДС-М или АД-М-анатоксинном с интервалом в 30 дней и ревакцинацию через 9—12 месяцев.

Убедительно просим вас подумать о своем здоровье и своевременно сделать прививку в поликлинике с предварительным осмотром терапевта.

И. КОВАЛЕНКО, заведующая взрослой поликлиникой Кежемской ЦРБ.

В г. Козинске 13 января 1995 года зарегистрирован случай дифтерии ротоглотки у непривитой жительницы п. Временный.

Забытая демократия

(Продолжение. Начало в № 16). Дюбо и принимать равноправное участие в решении любого вопроса. Казакия демократия характеризовалась очень жестким спросом с избанников. Отчитывались атаманы и германы, как правило, раз в год. Круг очень строго, хотя и примитивно, контролировал приняты решения. Избраны могли избрать буквально на другой день, и это для нарушителей было лучшим, могли и «посадить в воду» (т.е. утопить).

Принятые обществом решения и очень решительная для их реализации власть основной принцип казацкой крутовой демократии. И, кроме того, надо подчеркнуть, такая же твердая похолодная дисциплина. Правила и обычаи суще-

ствовали во всех казацких сообществах — в Ляховке, Донском войске, Янцком, Енисейском и других. Вековая истовое состояние давлению и изнутри породило этот общерусский феномен.

В эти же столетия, наряду с демократическим укладом жизни, выковывался и высочайший русский патриотизм, раскрывшийся с невиданной силой в казацких атаманов Костей Гордеенко во все последующие великие и трагические для России годы.

Первый ошутный удар казацким демократиям нанес Петр I. В 1709 году он до основания разрушил Запорожскую Сечь. Запорожцы вместе со своими кошевыми атаманом Костей Гордеенко ушли на юг Украины в подлаванье Турецкого хана, образовав Олешковскую Сечь. Донской историк Е. П.

Савельев отмечает, что 1723 год нужно считать последним роковым годом, когда войска Дожого было отнято его исконное право избирать в своем кругу войсковых атаманов. С этого времени атаманы стали назначаться царской властью. По этой причине возникли впоследствии злоупотребления, казнокрадство, превышение власти, пренебрежение демократическими началами казацкой жизни. После жестокого подавления странного бунта Степана Разина, полыхавшего на юге, казаков стали привлекать государю. При Петре I войсковых атаманов стали, как председателей колхозов, назначать, а не выбирать на кругу, казачьими делами начало заниматься военное ведомство. После разгрома войск Е. И. Пугачева

и последующих кровавых репрессий Екатериной II были ликвидированы Донской войсковой круг и другие. Янцкое казацкое войско переименовано в Уральское, казацкие Запорожская Сечь (восстановленная в 1723 году) и Малороссийское казачество. Феномен превратился в фантом. Но самодержцы предоставляли казакам и привилегии — дали землю (до революции казацкая войска в России имели 65 млн. десятин земли — более половины вышенного посевного хана), право носить дворянское звание, выбирать старших атаманов и т.д. У М. А. Столхова Григорий Мелехов говорит: «...а какакая нам воля нужна, земля сколько хочешь, атамана сами выбираем, больше воли — только хуже будет...» В корень глядел казак.

А ЛУЖИЧЕНКО, атаман Козинской станицы. (Окончание следует).

